

网友举报:高速路上掉头 一人被记12分

本报记者 次吉

错过高速出口怎么办?倒车?掉头?逆行?这些都是错误行为!高速公路车流量大且车速快,随意停车、倒车或者逆行影响过往车辆通行,极易引发道路交通事故。近日,日喀则市公安局交警支队高速交警大队接到网友举报称,一辆白色轻型栏板货车在雅叶高速掉头,十分危险。

接到线索后,日喀则市公安局交警支队高速交警大队迅速开展调查工作,通过排查筛选对比,最终锁定了号牌为藏D0***7的

白色轻型栏板货车,民警随即依法传唤当事人至大队接受处理,该车驾驶人对当日在高速上掉头逆行的交通违法行为供认不讳,并称:“有点急事,发现走错就想着掉头逆行回去。”

高速交警大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律法规规定,对其依法作出罚款200元、记12分的处罚,并扣留其机动车驾驶证。同时,对其进行严肃的批评教育,科普了在高速公路

上应对错过高速出口的正确方法。

在此,日喀则交警提醒:在高速公路掉头、逆行是严重的交通违法,很容易引发重大的交通事故,具有很大的安全隐患。因此,出行应该提前导航规划路线,集中精神注意观察。发现错过高速出口后不要慌张,更不能紧急刹车减速,要保持速度继续前行,绝对不能在高速公路上倒车或掉头逆行返回,在行车过程中寻找一个最近的出口下高速公路再绕回目的地。



拉萨警备区举行 2025年上半年新兵欢送仪式

本报拉萨讯(通讯员 员跃龙 余鹏 吴成森 熊世界 记者 王香香)近日,拉萨警备区组织开展2025年度春季入伍士兵欢送仪式。拉萨市各区县人武部积极响应,数位新兵身着迷彩服、肩披红绶带、胸戴大红花,带着家乡领导及乡亲们的嘱托,即将奔赴军营开启新的军旅生涯。

据了解,2025年征兵工作开展以来,拉萨市各区县人武部联合地方单位严格把关、坚持“公平、公正、公开”的原则,层层筛选,最终确定了一批政治素质过硬、身体素质优良的优秀青年光荣入伍。

拉萨警备区相关负责人希望新兵们在军营中刻苦训练,磨砺意志,练就过硬本

领,为国防事业贡献自己的力量。同时,也鼓励新兵在部队积极进取,争取立功受奖,为家乡争光,为家人添彩。

新兵代表在仪式上发言时表示,将严格要求自己,努力学习军事知识,提高军事技能,服从命令,听从指挥,不畏艰难,不怕吃苦,以实际行动践行“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标。

昌都两级法院 依法履行司法审判职能 维护社会大局和谐稳定

本报昌都电(通讯员 辛欢 记者 娄梦琳 赵文慧)2024年,昌都两级法院忠实履行宪法法律赋予的职责,抓好司法审判主责主业,受理各类案件12896件,结案11726件,法定审限内结案率94.33%,为全面建设社会主义现代化新昌都提供坚强有力的司法服务保障。

全面贯彻总体国家安全观,严厉打击各类犯罪活动。认真贯彻宽严相济的刑事政策,依法审结聚众斗殴、倪某故意杀人等严重暴力犯罪,有力维护了社会大局和谐稳定。依法审结刘某清、姚某亮等职务犯罪案件,以司法之力坚决遏制腐败。依法审结非法采矿罪及危害珍贵、濒危野生动物罪等案件,判处赔偿国家野生动物资源损失21.6万元、在县级以上媒体赔礼道歉4件,切实用最严格制度、最严密法治保护生态环境。

全面准确贯彻新发展理念,护航经济社会高质量发展。依法审理四川某建筑工程有限公司西藏分公司与某集团有限公司建设工程施工合同纠纷等涉企案件354件,平等保护各类市场主体的合法权益。

聚焦服务重点项目建设,办理涉川藏铁路建设、清洁能源项目案件249件。依法审理婚姻家庭、民间借贷、妇儿维权及人身损害赔偿等案件1373件,促进解决民生领域突出问题。依法妥善审理昌都某农业发展有限公司、西藏某供应链管理有限公司破产清算等案件10件,维护正常市场经济秩序。察雅、贡觉、八宿县法院通过设立“铁路巡回法庭”“车载科技流动法庭”巡回办案、开展法官驻企等形式,深化矛盾纠纷调处,聚力服务保障川藏铁路建设。

全面助推法治政府建设,推进行政争议实质性化解。联合市检察院、司法局出台《关于建立协同推进行政争议实质性化解机制的意见》,发挥行政复议、行政审判、行政检察职责作用和职能优势,更好推进法治政府建设。严格落实《关于建立行政审判与行政复议应诉沟通协调机制的意见》,通过案件协调会、释法明理等方式促成行政机关、行政相对人达成和解,调解和准许撤回起诉(上诉)17件,占比27.8%。依法平等保障行政案件当事人诉讼权利,审结四川某公司诉

某人社局、第三人涂某工伤保险资格或待遇认定纠纷等案件9件,实质性化解行政争议。察雅县法院审理的一起不履行监管职责公益诉讼案件被区高法院、司法厅评为2024年度十大典型案例。

全面推进执行“三统一”机制,推动社会信用体系建设。强化统一指挥、统一管理、统一协调,建立完善《关于全面推行执行案件分段集约流程管理机制的实施细则》,开展全市法院“藏东飓风”异地集中执行行动,办理执行案件161件,执结标的额达1069.91万余元。开展终本案件“回暖促执”专项执行行动,恢复执行案件663件,执结恢复执行案件391件,执结标的额为6072万元。综合运用失信被执行人“黑名单”、媒体曝光以及限制高消费、拘留、追究拒执罪等有力举措,严厉打击拒不执行判决、裁定和规避、妨害执行的违法犯罪行为。卡若区法院开展“夜间猎赖”执行行动,重拳出击严惩逃避执行行为;丁青县法院开展“虫草采挖和秋杀期”集中执行,执结案件405件。

林芝边境管理支队 开展“开学第一课、法治进校园” 普法宣传活动

本报林芝电(通讯员 张力 记者 张雪芳)随着林芝各中小学相继开学,林芝边境管理支队以新学期开学季为契机,深入边境辖区学校开展了“开学第一课、法治进校园”普法宣传活动,全力守护未成年人身心健康,积极营造安全、和谐的校园环境。

“我们常见的灭火器有干粉灭火器、二氧化碳灭火器等类型。”3月10日,派边境派出所所长谢尚君向派镇小学师生介绍了消防器材类型。林芝边境管理支队各单位法治副校长充分发挥职能作用,围绕“交通安全、消防安全、防范校园欺凌、预防电信诈骗”四个主题,用通俗易懂的语言和贴近生活的案例,详细讲解了交通安全注意事项、消防器材使用方法、遭遇校园欺凌时的应对措施以及识别网络诈骗陷阱的技巧,为师生们带来一堂堂生动实用的安全教育课。同时,他们积极设置趣味问答与普法视频展播环节,帮助学生更好地理解决类安全常识和法律知识,树立“法律红线不可触碰”的思想认识,不断深化法治教育成效。

“同学们,哪吒让敖丙控制肉身代替自己参加玉虚宫考试,这种行为属于考试作弊行为,涉及‘代替考试罪’!”墨脱边境派出所结合近期热映的电影《哪吒之魔童闹海》,向墨脱县中学学生宣讲法律知识。

活动中,林芝边境管理支队各单位积极创新宣讲形式,结合网络热点,以学生熟悉的文化作品为切入点,结合日常行为和常见案例,分别围绕校园欺凌、考试作弊、放火打人等行为进行剖析,深入介绍《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,以学生喜闻乐见的方式,营造熟悉的语言环境,生动地宣讲法律知识,培养学生的法治精神,引导学生树立正确的行为导向,学会运用法律维护自身和他人的合法权益,争做学法、懂法、守法的好少年。

“盾牌、防护服、头盔要放在最容易拿到的地方,安保人员反应速度还要再快一些……”金东边境派出所民警王锋,向金东乡小学安保人员提出整改意见。

此外,林芝边境管理支队各边境派出所主动作为,联合林芝各级政府、司法、消防等职能部门,重点针对校园安保人员在岗履职情况、校园防护装备配置情况、用火用气情况、视频监控设备以及校园“一键报警”系统等进行全面排查,对检查中发现的问题,现场提出整改意见,并与学校负责人进行交流,要求学校严格落实校园安全主体责任,加强日常安全管理,全面落实各项安全防范措施,做好师生的安全教育工作,提高师生的安全意识和自我保护能力,最大限度消除安全隐患。

此次活动累计覆盖师生750余人,共发放宣传资料370余份,有效帮助学生树立正确的法治观念,提升了学生风险防范能力,为构建平安校园、护航未成年人健康成长注入法治力量。

阿里托林边境派出所 帮群众追回被骗资金

本报阿里电(通讯员 次仁顿珠 记者 张雪芳)近日,在追回被骗资金的现场,群众嘎某紧紧握住西藏阿里边境管理支队托林边境派出所民警的手,连声道谢。

事情还要从一年前说起,嘎某在刷抖音时,被一条“订做藏袍”的短视频吸引,便主动联系短视频博主格某,想要定做一件新年藏袍。根据对方的指引,他添加了其微信好友,并支付了1200元货款。然而时间过去一年,藏袍却迟迟未发货,催促多次无果,微信消息甚至被对方无视,无奈之下,嘎某只好向派出所求助。

接到求助后,托林边境派出所民警迅速展开调查,通过梳理聊天记录、支付截图,并结合格某的抖音作品,成功锁定其所在位置,第一时间联系当地公安机关。格某对欺骗消费者的事供认不讳,随后在公安机关的普法教育下,格某主动退还了全部涉案资金1200元。

拿回被骗款项的那一刻,嘎某激动不已,对托林边境派出所民警的高效办案和为民服务精神连连称赞。目前,该案件的后续调查处理已交由属地公安机关依法开展。

托林边境派出所提醒广大群众:网络购物时要保持警惕,谨防各类诈骗陷阱。